В приднестровском городе Бендеры впервые в ПМР приступили к цивилизованному решению проблемы бездомных животных. Как передает корреспондент «Нового Региона», городские власти и гражданское общество действуют сообща. Центр ветеринарной помощи начал выдавать документы на собак, независимо от того, породисты они или нет. В городе производится клеймение хозяйских собак. Каждая из них получает татуировку, собственный регистрационный номер и удостоверение, к тому же ее вносят в единую базу данных. Теперь если собака заблудится, идентифицировать ее будет нетрудно.

Главный врач центра Олег Сивачук рассказал, что владельцы животных довольны и относятся к процедуре с пониманием.

«Само клеймо обходится им в 5 рублей, удостоверение выдается бесплатно. Одновременно в Бендерах началась и стерилизация животных. Ее стоимость зависит от веса животного. Для малоимущих граждан и пенсионеров существуют льготы: создаем группы, куда входит около 20 животных, оперируем их с 50%-ной скидкой», — сообщил он.

Олег Сивачук возглавляет также общественную организацию «Центр помощи животным», которая является членом общественного совета при Министерстве экологического контроля и природных ресурсов ПМР. В прошлом году на одном из заседаний совета организация предложила способ решить вопрос о возможности регуляции численности бездомных животных. Члены Центра помощи животным разработали Правила регистрации и содержания домашних животных, а депутаты Бендерского горсовета приняли их на сессии. В документе подробно описано решение проблемы. Среди перечисленных мер, помимо регистрации, есть и стерилизация хозяйских и уличных собак, и их вакцинация.

Теперь в городе от теории перешли к практике, начав с собак, у которых есть владельцы. Олег Сивачук отметил, что именно они являются «основными поставщиками» безнадзорных четвероногих.

«Недавно закончились «собачьи свадьбы». Сердобольные хозяева отпускали своих питомцев в них поучаствовать. Результат не заставил себя ждать: уличные собаки уже производят на свет «незаконное» потомство. Хвостатые бродяги и на совести дачников. Весной горожане берут на свои садовые участки четвероногих сторожей, а осенью их просто выгоняют. Достаточно проехать, например, вдоль трассы Бендеры — Тирасполь, чтобы увидеть целые стаи таких несчастных животных. Убивать их? Это не выход не только с гуманной, но и с экономической точки зрения. Варварская акция дает прямо противоположный эффект. Собаки начинают усиленно размножаться. Причем в каждом помете больше щенков, а среди них возрастает количество самок. Еще ни в одном городе не удалось решить проблему, просто отстреливая бродячих животных», — рассказал специалист.

11.04.2013 16:04 -

Бендерские власти уже выделили Центру помощи животным территорию под приют. Здесь же разместится и биотермическая яма, которая необходима для утилизации умерших животных в соответствии с санитарными правилами. Такое сооружение имеется пока лишь в Каменке.

Работы предстоит немало, поэтому центр предлагает горожанам помочь с ремонтом будущего приюта. В городе начинается рекламная кампания на эту тему.